



新闻热线 3585000



1日,晴间多云,西风转西北风2~3级,-7~5℃ / 2日,晴间多云,西南风2~3级,-6~9℃ / 3日,晴间多云,南风2~3级,-6~12℃

淄博市食品安全宣传周活动启动 构建食品安全社会共治共享新格局

淄博11月30日讯 11月30日,淄博市食品安全宣传周启动仪式举行。淄博市委常委、副市长李新胜出席活动并讲话,淄博市人民政府办公室副主任左之军主持启动仪式。

李新胜表示,食品安全是重大的民生工程、民心工程,事关经济发展和社会稳定。淄博市委、市政府历来高度重视食品安

全工作,将创建国家食品安全示范城市、推进“食安淄博”建设作为打造高品质民生的重要抓手,扎实推进食品安全各项工作措施落实,淄博市食品安全形势持续稳定向好。各级各有关部门单位要以此次食品安全宣传周为契机,紧扣“尚俭崇信尽责同心共护食品安全”这一主题,精心组织,加密宣传,营造浓厚

的食品安全氛围;要立足长效,精准发力,强化从“农田到餐桌”全过程食品安全管控,严防、严管、严控食品安全风险;要凝心聚力,协同联动,合力打好创建国家食品安全示范城市攻坚战,着力构建淄博市食品安全社会共治共享新格局。

启动仪式上,淄博市食药安办主任、市市场监管局局长苏凯

介绍了2023年全市食品安全宣传周活动安排,市餐旅饭店烹饪协会副会长兼秘书长孙海生宣读了《食品安全诚信自律与反餐饮浪费倡议书》。

市食药安委成员单位有关负责人,团市委、市科协、国家金融监督管理总局淄博监管分局有关负责人,食品经营单位负责人及新闻媒体、行业协会、社会

团体、消费者、志愿者等各界代表100余人参加启动仪式。

启动仪式结束后,组织召开《餐饮分餐制服务指南》等4项制止餐饮浪费国家标准宣贯会,邀请山东省质量技术审查评价中心高级工程师毕玉琦进行授课。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 吕朝霞

张店区公园街道持续实施环境“微改造” 下足“绣花”功夫 提升城市“颜值”

11月30日,淄博市张店区召开“最美是文明”文明创建提质增效争先惠民实事新闻发布会。会上,公园街道分别围绕“街区彩绘 扮靓城市”“文明归位 有线行动”以及“公益广告 点亮文明”项目介绍有关情况,并就媒体及市民关心的问题解答。

张店区持续优化“全域全员、全程全效”文明创建工作思路,在扎实推进文明城市创建过程中,立足问题解决,把创建指标转化为增进民生福祉的惠民实事,不断强化惠民利民工作导向,推动“最美是文明”文明创建提质增效活动走深走实。

围绕“街区彩绘 扮靓城市”项目,公园街道对辖区内老旧墙

面进行全面修补、粉刷、美化,实现旧墙“焕”新颜,在沁园社区北二巷打造1条老照片时光墙,在金晶大道西三巷打造1条家风小街,在王辛西街、科技巷、西五路干休所打造3条创意彩绘墙,提升城市文化品位和整体形象的同时,让新时代文明新风沁润人心。

围绕“文明归位 有线行动”项目,公园街道对商户占道经营、花卉摆放、非机动车乱停放等问题进行规范和整治,针对商业街区、主次干道、背街小巷等机动车、非机动车停放区域、花卉摆放区域等集中划线,累计划线3.2万米,持续提高人居环境的美观度。

围绕“公益广告 点亮文明”项目,公园街道在新世界商业街、茂业、银座等楼宇LED户外大屏刊播“齐人有礼 新风10条”“一座最有爱的城市”等公益广告,在商业街区、便民市场、建筑围挡等张贴公益广告500余处,让一幅幅色彩明快、内容新颖的公益广告,成为一道道亮丽的风景线。

张店区将总结运用好文明城市创建中的好经验、好做法,聚焦群众最关心、最密切、最关注的问题,持续策划落实创城惠民实事。将文明城市创建与惠民利民导向深度融合,不断提升群众的幸福感和获得感,提升城市整体文明程度。

创意彩绘美化墙面 小切口推动大变化

小街巷反映一座城市的精细化管理水平和文明程度,涵养着一座城市的精气神。公园街道在开展墙体彩绘时,充分结合社区历史传承和文化基因,注重文明传承、文化延续,坚持以小切口推动大变化,将公益广告与

小区原有的环境氛围融为一体,既美化了人居环境,又传播了文明风尚。比如沁园社区北二巷,有书吧、宠物店、花店、咖啡馆等设施,环境幽静,结合小巷整体环境,公园街道在北二巷打造了一面老照片时光墙,通过道路变

迁、企业蜕变、地标掠影等不同模块的展示,让社区原本斑驳的墙面增添了历史的厚重和人文情怀,让居民从老照片里寻回那些年共同的记忆,也让一个城市的历史因为影像作品而更生动温暖。

建设“最美楼道” 促进邻里和谐

公园街道采用“绣花”功夫对部分小区进行了“微改造”。未来,将以老旧小区“最美楼道”建设为切入点,组织居民将创作

的书画作品、摄影作品、剪纸作品等在楼道公共区域展示,引导群众参与共建共治,实现楼道环境美化、邻里和谐共处。

同时,街道也将逐步对楼前楼后杂乱线缆等丑点,通过覆盖装饰绿植绿叶等方式进行装饰美化,提升城市颜值。

增划停车线 缓解“停车难”

公园街道地处老城区,辖区居民楼密集,背街小巷纵横,“停车难”问题一直是小区的通病,困扰居民生活的同时,也增加了“乱停车”现象的管理难度。为此,街道针对辖区道路两侧、背街小巷等场地进行了全面摸排,并根据场地空间大小和交通情况,本着“合理布局、规范停放、

方便居民”的原则,对符合非机动车车位施划条件的人行道增划停车线,努力做到“应划尽划”,切实解决群众“停车难、停车乱”问题。在合理增补施划机动车、非机动车停车线的同时,对以前模糊不清的停车线进行了增补,有效改善了乱停乱放现象,全面规范了辖区交通秩序。

除了增划停车线,公园街道每日组织、发动志愿者宣传引导小区居民文明停放,在小区出入口、人员聚集处等发放《温馨提示函》,通过动态巡逻、定点检查等方式进行劝导,引导居民规范停放机动车、非机动车,营造“文明随我行,车辆按规停”的良好氛围。

本组稿件 大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会



巡查遇到生病学生 网格员及时护送回家

淄博11月30日讯 近日,张店江南豪庭社区网格员在辖区义乌路巡查时,遇到一名因身体不适无法前行的初中学生,暖心护送其回到家中,联系家长安顿好孩子后才离开,用实际行动赢得了居民认可,传递了暖心正能量,彰显了网格员的责任担当。

事发当日,江南豪庭社区3名网格员封泽钰、赵晓菲和张梓彤按照工作要求正在义乌路巡查,走到义乌路南段时,发现路边一名学生趴在自己自行车上,书包也掉在了地上。3名网格员赶紧走上前,看到孩子的脸色很是难看,便询问道:“怎么了?身体不舒服吗?”通过询问得知,这名初中生因身体不舒服从学校请假回家,家

长因工作原因无法第一时间赶到学校接他回家,他便自己骑车回家。走到义乌路时,身体实在难受走不动了,他就趴在这儿休息。

经仔细询问,3名网格员得知孩子身体无大碍,便问孩子的家庭住址,打算送他回家。3名网格员马上联系孩子小区的网格员秦颖颖,将家庭住址一说,秦颖颖很快说出了孩子父母的姓名,并在手机网格系统上找到了联系方式,联系上了孩子的妈妈。4名网格员接力配合,推上自行车,搀扶着孩子,将他送到家中。家长对网格员的热心帮忙表达感激之情:“多亏了你们帮助,孩子才安全到家。”

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

结婚喜报

往后余生 共度日月长

诚邀大家见证我们的爱情

新郎:杨方凯 新娘:孙瑞旋

公元2023年12月9日喜结连理。愿修百年之好,共赴白头之约。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

百年好合 永结同心